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51ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 7 de julho de 2009
Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES
Secretaria: Deputado ELSON SANTIAGO

PRESENTES: Deputados Francisco Viga, Ney Amorim,
Perpétua de Sá e Merla Albuquerque, do PT; Edvaldo Magalhães,
Moisés Diniz, Helder Paiva e Josemir Anute, do BPR; Donald
Fernandes, Luiz Gonzaga e Mazinho Serafim, do PSDB; Antonia
Sales e Chagas Romão, do P M D B; Delorgem Campos e W alter Prado,
do PSB; Elson Santiago e José Luis, do P M N; Idalina Onofre, do
PPS; Maria Antonia, do PP; Nogueira Lima, do D E M; José Carlos,
do PTN e Luiz Calixto, do PSL.

AUSENTES: Taumaturgo Lima, do PT e Gilberto Diniz, do PT
do B.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Sob
a proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado
da hora, consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

Mensagem n. 407/2009, do Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado do Acre, Arnóbio Marques, encaminhando
o Projeto de Emenda à Constituição n. 1/2009, que “Dá nova
redação aos arts. 119, 120, 121, 122, 123, 124 e 125 da Constituição
Estadual, reestruturando a carreira de Procurador do Estado”;

Mensagem n. 408/2009, do Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado do Acre, Arnóbio Marques, encaminhando
o Projeto de Lei n. 22/2009, que “Altera dispositivos da Lei n.
1964, de 4 de dezembro de 2007”;

Projeto de Lei Complementar n. 4/2009, de autoria do
Deputado Luiz Gonzaga, que “Altera e acresce dispositivos à Lei
Complementar n. 163, de 10 de julho de 2006”;

INDICAÇÃO N. 68/2009, acompanhada de justificativa,
de autoria do Deputado Donald Fernandes, solicitando à Mesa
Diretora que encaminhe expediente ao Sr. Marcus Alexandre Aguia,
Diretor Geral do Departamento de Estradas e Rodagens do Acre,
Deracre, solicitando que sejam feitos serviços de terraplanagem,
aterros, bueiros e construção de pontes no ramal da Linha 7, que dá
acesso à beira do Rio Acre, no Município de Porto Acre;

INDICAÇÃO N. 69/2009, acompanhada de justificativa,
de autoria do Deputado Donald Fernandes, solicitando à Mesa

Diretora que encaminhe expediente ao Sr. Marcus Alexandre Aguia,
Diretor Geral do Departamento de Estradas e Rodagens do Acre,
Deracre, solicitando que sejam feitos serviços de terraplanagem,
aterros, bueiros e construção de pontes no ramal da Linha 1, que dá
acesso ao PAD do Caquetá, no Município de Porto Acre;

INDICAÇÃO N. 70/2009, acompanhada de justificativa,
de autoria do Deputado W alter Prado, solicitando à Mesa Diretora
que encaminhe expediente ao Sr. Marcus Alexandre, Diretor Geral
do Departamento de Estradas e Rodagens do Acre, Deracre,
solicitando que seja realizada a pavimentação asfáltica do Ramal
Santa Clara, localizado no Km 14 da Rodovia AC-10, que liga Rio
Branco ao Município de Porto Acre;

INDICAÇÃO N. 71/2009, acompanhada de justificativa,
de autoria do Deputado W alter Prado, solicitando à Mesa Diretora
que encaminhe expediente ao Excelentíssimo Senhor Governador
do Estado do Acre, para através da Secretaria Estadual de Educação
–SEE possam providenciar a construção de um ginásio poliesportivo
na Escola de Ensino Fundamental e Médio “Jairo de Figueiredo
Melo”, localizada no centro do Município de Jordão;

INDICAÇÃO N. 72/2009, acompanhada de justificativa,
de autoria da Deputada Maria Antonia, solicitando à Mesa Diretora
que encaminhe expediente ao Excelentíssimo Senhor Governador
do Estado do Acre, Binho Marques, afim de que seja viabilizado a
aquisição de caminhões para transportes de produtos e produtores
nos Municípios de Cruzeiro do Sul, Mâncio Lima, Rodrigues Alves,
Porto W alter e Marechal Taumaturgo;

INDICAÇÃO N. 73/2009, acompanhada de justificativa,
de autoria da Deputada Maria Antonia, solicitando à Mesa Diretora
que encaminhe expediente ao Excelentíssimo Senhor Governador
do Estado do Acre, Binho Marques, afim de que seja viabilizado à
aquisição de tratores de pneu com grade para mecanização agrícola
nos Municípios de Cruzeiro do Sul, Mâncio Lima, Rodrigues Alves,
Porto W alter e Marechal Taumaturgo.

INDICAÇÃO N. 74/2009, acompanhada de justificativa,
de autoria da Deputada Maria Antonia, solicitando à Mesa Diretora
que encaminhe expediente ao Senhor Diretor Geral do Departamento
de Estradas e Rodagens, Hidrovias e Infraestrutura Aeroportuária
– Deracre, afim de que seja viabilizada a abertura de 15 km de ramal
no Município de Rodrigues Alves.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – A
Mesa Diretora saúda e acolhe os estudantes da Escola Antonia
Fernandes de Freitas, do Bairro Santa Inês, presentes no Salão do
Povo, Deputada Marina Silva. Sejam todos bem-vindos à
Assembleia. Cumprimentamos também o Professor João Lima que
acompanha os alunos e alunas.

Deputado DONALD FERNANDES (PSDB) – Senhor
Presidente, amigos e amigas Deputadas, Imprensa e amigos da
Escola Antônia Fernandes, que se encontram no Salão do Povo,
trazidos pelo querido amigo e professor João Fernandes, que foi
eleito Diretor desta escola com mais de 55% dos votos. Nosso
professor é muito conhecido na Escola Rodrigues Leite, por sua
eficiência. Com essa nova direção todos tem a ganhar,
principalmente a Escola Antônia Fernandes. Então, amigos, sejam
bem-vindos.

Tive a oportunidade de conhecer essa escola há mais ou
menos dois, três meses, numa reunião de pais e professores, onde
foi feita uma palestra muito importante sobre drogas, momento em
que fiz o convite, através do Diretor João Lima, para que nos
visitassem. Hoje estou tendo a satisfação de recebê-los.

Gostaria de solicitar à Mesa Diretora a volta do Programa
“Deputado Por Um Dia”, uma lei do ex-Deputado Tarcísio Pinheiro,
em que os alunos vêm para esta Assembleia e são Deputados por
um dia. Peço à Mesa Diretora que retome essa atividade, que além
de interessante, atrai a sociedade a esta Casa e o aluno passa a ter

EXPEDIENTE

PEQUENO EXPEDIENTE
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conhecimento da importância e do papel de um Deputado no Poder
Legislativo. O aluno discursa, faz projetos, tudo que um Deputado
realiza. Eu acho importantíssimo esse Programa. Quero parabenizar
o ex-Deputado Tarcísio Pinheiro pela iniciativa e criação desse
Projeto e que a atual Mesa Diretora, retome essa atividade no
segundo semestre.

Parabéns Professor João Lima, parabéns amigos, alunos
e alunas da Escola Antônia Fernandes, do Bairro Santa Inês.

Meu discurso hoje é sobre o aparecimento do nosso
querido Ministro Temporão, domingo, no horário nacional. Vi a
preocupação daquele Ministro com a Gripe Suína, porque a
população brasileira encontra-se em pânico com relação a essa
doença, que na verdade tem a mesma virulência da gripe comum.
Tudo que se sabe é que é um vírus novo, mas não sabemos que
mutação sofrerá, podendo se tornar um vírus perigoso e grave. Só
para o conhecimento de todos, na Argentina já teve sessenta mortes.

Então, o Ministro apareceu na televisão para tranquilizar
a população brasileira, fazendo entender que, apesar de não ter
tanta gravidade no momento, todos deveriam colaborar na sua
prevenção. No entanto, ele termina dizendo a seguinte frase: “A
conduta agora é de alerta, de prudência, de manter a população
bem informada e de manter a mobilização do Sistema de Saúde. A
nossa estratégia de vigilância nos portos, aeroportos e fronteiras
continua a mesma, não mudará”.

Todavia aqui no Acre, não vimos essa prudência,
organização e preocupação com a sociedade. O Secretário de Saúde
permitiu que fizessem um carnaval exatamente na fronteira com a
Bolívia, País onde tem inúmeros casos de H1 N1 em seu território.
Portanto, essa é a diferença entre o Ministro e o Secretário de Saúde
do Acre.

O nosso Secretário de Saúde não seguiu a orientação,
não entendeu a mínima coisa que foi dita pelo Ministro.
Perguntaram-lhe da existência de algum caso de H1 N1, ele informou
que no Acre não houve nenhuma morte. Nunca vi tanta imprudência
e falta de responsabilidade de um Secretário.

Lamento muito que o Governador Binho mantenha no
cargo este Secretário de Saúde e que não tenha medido às
consequências dos seus atos, afinal essa é uma endemia que já
atinge mais de cem países. Se no Acre não tem nenhuma gravidade,
mas que se previna a população, porque os mudos, os deprimidos,
as crianças e os idosos podem pegar esse resfriado e morrer.

Agora justificar que esta gripe é igual a gripe comum,
não se justifica, porque a gripe comum matou setenta mil pessoas
em 2006 no Brasil. Nós não queremos que a Gripe Suína mate setenta
mil pessoas em 2009. Só na cabeça de um Secretário que não sabe
para que veio. Obrigado.

(Sem revisão do orador)

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PSL) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, quero saudar os
alunos da Escola Antônio de Freitas, lá do Santa Inês, o Diretor
João Lima, que também já foi Diretor da Escola José Rodrigues
Leite e com sua passagem naquela escola conseguiu ultrapassar a
média nacional no Exame do Ensino Médio.

Numa conversa inicial, disse aos alunos que o Parlamento
não é um clube de má fama, é através do Parlamento que as
demandas, as reivindicações e os problemas da sociedade são
resolvidos. O Parlamento brasileiro não pode e nem deve ser avaliado
apenas por essa crise pela qual todos nós estamos passando.

Feitas as saudações, quero aqui fazer um protesto. O
Governador Binho Marques tem se especializado, nesses dois anos
e poucos meses de Governo, em censurar e perseguir, um exemplo
disso é que ele demitiu da Rádio Difusora Acreana o Jornalista
W ashington Aquino, o qual meses depois também foi demitido da
TV – 5, onde fazia um programa matinal. Ele fez o que fez com o
Major da PM e agora mandou retirar do ar o programa do Sindicato
dos Trabalhadores Rurais de Xapuri. Uma agressão, um acinte à
liberdade de expressão, tudo isso justificado pelo simples fato do

candidato do Governo ter perdido as eleições para o Sindicato dos
Trabalhadores Rurais de Xapuri.

Se não bastasse o acinte do Governo interferir em tudo,
na vida de todos, inclusive na disputa sindical, que deveria ser uma
disputa imune a pressões governamentais, determinou que a Rádio
Difusora de Xapuri não mais apresentasse o programa dirigido por
esse sindicato.

O Governo deveria entender que a Rádio Difusora
Acreana, ao contrário do que eles pensam, é um patrimônio do
povo, aquilo não é uma rádio do PT.

Nós aqui sentimos muito por esse entendimento do
Partido dos Trabalhadores de que a Rádio Difusora Acreana é do
PT, é do Anibal, é do Jorge Viana, é do Binho Marques. Ela é do
povo acriano. É inadmissível que o Governador Binho Marques,
que foi formado e talhado dentro dos movimentos sociais, tenha
tido a coragem de determinar à direção de uma rádio a eliminação do
programa de um sindicato. Isso é uma coisa até difícil de acreditar.

O Governador Binho Marques está escrevendo uma
página negra na sua biografia ao mandar censurar a programação
de um sindicato. Esta matéria está disponível no blog do Jornalista
Altino Machado. Considero isso uma agressão, um ato de
totalitarismo. Que mal há na divulgação de um programa de um
determinado sindicato? Esse é o Governo do PT que patrulha e
censura, que trata as coisas como se fossem suas e não do povo
acriano.

(Sem revisão do orador)

Deputado W A LTER PRADO (PSB) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, alunos da escola Antonia de Freitas que se
encontram no Salão do Povo, Imprensa de modo geral, eu os saúdo
com a paz do Senhor Jesus Cristo.

Deputado Donald, hoje, eu recebi o pessoal da Sucam e
como todos sabem durante sessenta dias, eu, o Senhor e os
Deputados Francisco Viga, Josemir e Idalina percorremos este
Estado com o objetivo de juntarmos documentos e colhermos provas
materiais da irresponsabilidade da Funasa. E o Ministério Público,
através do Procurador, Dr. Ricardo, de forma correta e diligentemente
entrou na Justiça e pediu, com base nos documentos entregues
pela Assembleia, que a União e o Estado dessem tratamento digno,
honrado e sério àquelas pessoas. Então, aqui está a sentença judicial
do Juiz Federal determinando que o Estado e a Funasa prestem
assistência médica àquelas pessoas.

Estivemos juntos na sexta-feira, quando praticamente foi
realizada uma audiência pública. E para minha surpresa uma das
determinações que está explicita na Ordem Judicial, e para qual não
houve recurso, portanto ela tem que ser cumprida, é de que a Funasa
designasse uma comissão multidisciplinar, composta de
profissionais corretos e com sabedoria, para fazer análise da prova
material da contaminação que foi requisitada pelo Procurador; porém
ao invés de fazer isso, ela designou um funcionário da própria da
Funasa com a única finalidade de tentar desmoralizar e impedir que
essas pessoas recebam os benefícios que têm que receber por
imperativo de ordem legal.

Amanhã, se não houver a designação dessa comissão,
eu vou fazer uma representação ao Juiz Federal, Dr. Davi W ilson de
Abreu Pardo, dizendo-lhe que a sua sentença não está sendo
cumprida pela Funasa; mas quero ressaltar aqui que o Estado já
colocou, porque ficou público lá, o que a sentença determina; mas
a Funasa está tentado burlar, trazendo um cidadão, cuja
especialidade dele nessas audiências públicas é ficar mentindo e
dizendo que a Funasa está prestando todo atendimento; mas na
realidade, ela não presta nenhuma assistência a essas pessoas que
estão na fila da morte.

Eu tive o cuidado de pesquisar e descobri que na Funasa
algumas pessoas estão gastando mais de 50% do seu salário na
compra de medicamentos, quando já existe uma Ordem Judicial para
esse Órgão fornecer gratuitamente. Nós estamos vivendo num
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Estado democrático, onde as leis e as ordens judiciais têm que ser
cumpridas.

Eu faço esse apelo desta tribuna, porque entendo que
aqui é o foro legítimo para fazer essa reivindicação. E se não ocorrer
o cumprimento da sentença, eu vou encaminhar ao Juiz, para que
ele determine de imediato, e se for o caso, até com a força do poder
da sentença, que a Funasa cumpra com o seu dever, já que na minha
opinião, ela está cometendo violação dos direitos humanos, não só
aqui no Acre, mas com certeza também nos outros Estado do Brasil.

Voltando ao tema da comissão, eu quero ressaltar a
importância da criação dessas comissões na Assembleia,
principalmente no caso dessa comissão em que foi feito um trabalho
rápido, não custou muito caro, mas se coletou provas que permitiram
a sentença favorável aos enfraquecidos, adoecidos e contaminados
funcionários da Funasa.

Eu tenho certeza que através do Procurador Federal, Dr.
Ricardo, essa sentença, Deputado Donald, será cumprida e ela
sendo cumprida, eu já me sinto satisfeito com todo o trabalho que
V. Exª, eu e os Deputados Francisco Viga, Josemir e Idalina tivemos
ao percorrer todo o Estado do Acre, para juntar essa documentação
que talvez seja uma das melhores do Brasil.

Agradecemos a oportunidade que a Assembleia, através
da Presidência da Mesa Diretora, nos concedeu para percorrer o
Estado e fazer esse trabalho.

Muito obrigado, Senhor Presidente!
(Sem revisão do orador)

Deputada MARIA ANTONIA (Líder do PP) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, Senhoras Deputadas, Imprensa,
alunos que estão nos assistindo, sejam bem-vindos, é um prazer
recebê-los em nossa Casa. Senhor Presidente, queria aqui dizer da
minha satisfação de ter participado da terceira Conferência Estadual
de Apicultura e Pesca que aconteceu no Município de Rodrigues
Alves. O povo desse Município ficou muito feliz pela realização
desse evento. Estavam presentes o Secretário Executivo do
Ministério da Pesca, o vice-Governador, César Messias, e
autoridades estaduais.

Foi discutidas melhorias para os pescadores de todo o
Estado. E tenho certeza que dessa Conferência sairá bons frutos
em benefício dos nossos pescadores.

Em segundo lugar quero agradecer a ida do Governador
aos cinco municípios do Vale do Juruá para apresentar o programa
Pró-Município, que trará benefícios às pessoas dessa região.
Agradeço também ao vice-Governador ao Senador Tião Viana, ao
ex-Governador Jorge Viana, Deputados estaduais e federais que
participaram desse evento.

(Sem revisão do orador)

Deputado JOSÉ LUIS (Líder do PMN) – Senhor

Presidente, Senhores Deputados, amigos da Imprensa, alunos que

nos assistem no Salão do Povo, venho à tribuna nesta manhã

ensolarada de terça-feira, para falar um pouco dos últimos

acontecimentos envolvendo as atividades da CPI.

Primeiro, eu não vou entrar nas discussões sobre os

debates feitos aqui quando eu estava ausente desta Casa. Farei os

esclarecimentos na Comissão, que estará reunida hoje às 16h30min

aqui na Assembléia Legislativa. Farei um relato do que fizemos até

o momento.

A CPI realizou a sua primeira reunião no dia 19 de maio e

na oportunidade o Presidente da Assembléia, Deputado Edvaldo

Magalhães, garantiu toda a estrutura necessária para realização

dos trabalhos. Nesse encontro ficou deliberado a metodologia dos

trabalhos e também que, inicialmente, seriam feitas visitas aos órgãos

Institucionais com o intuito de expor os objetivos da Comissão e

buscar parcerias, tanto com assessoria dessas instituições e também

na disponibilização dos processos sobre os casos de violência

sexual.

Primeiro, estivemos na Procuradoria Geral do Estado,
onde a Procuradora geral, Dra. Nazaré se prontificou a nos auxiliar,
inclusive, dispondo um Procurador. Ontem, estive novamente com
a Dra. Nazaré, que já indicou um Procurador para nos auxiliar
juridicamente.

Segundo, fomos ao Tribunal de Justiça do Acre, onde
fomos recebidos pelo Presidente, Desembargador Pedro Ranzi e
pelo Corregedor, Dr. Samuel Evangelista. E o que nos deixou felizes
é que o Presidente garantiu a instalação de uma Vara especializada
apenas para cuidar dos crimes de violência sexual contra crianças e
adolescentes. Isso é um grande avanço, porque se coloca, ou pelo
menos, inicia-se um combate real a impunidade, haja vista que com
uma Vara especializada os processos andam com celeridade. A outra
medida criada pelo TJ é o depoimento sem danos, que utiliza técnicas
psicológicas e investigativas diferenciadas para tomar o
depoimento de crianças. Seria apenas um depoimento.

Terceiro, estivemos no Conselho Tutelar, onde foi
relatado que, após a instalação desta CPI, o número de denúncias
de abuso sexual dobrou; o que é um avanço da Comissão, já que a
idéia inicial era chamar a atenção da sociedade. Visitamos o Dr.
Calazane, Superintendente da Polícia Federal do Acre, onde ele
também colocou o Departamento à disposição.

Fomos à Secretaria de Justiça e Direitos Humanos, onde
o Secretário Henrique Corinto, prontificou-se a nos auxiliar no que
for necessário. Visitamos o Ministério Público, onde na
oportunidade o Dr. Edmar Monteiro, também se colocou à disposição
para quaisquer necessidades desta CPI e tem nos ajudado muito.

Estivemos com a Secretária de Segurança Pública, Márcia
Regina, que também nos prometeu total apoio às causas da CPI,
inclusive com a possível criação de uma delegacia especializada.

Novamente nos reunimos no MP, na Vara da Infância e
Juventude. Lá fomos recebidos pelos Promotores Dr. Maia e Dra,
Katia Guimarães, além do Juiz de Direito Dr. Camolêz, onde também
fizeram várias sugestões à CPI. Estivemos na OAB, com o Dr.
Florindo Poersh que garantiu também o apoio necessário.

A décima reunião foi nas dependências desta Casa, onde
recebemos o Inspetor Getúlio Azevedo, responsável pela Polícia
Rodoviária Federal no Acre. Na oportunidade o mesmo nos retratou
das dificuldades que a polícia tem. Diante disso a Comissão
encaminhou expediente ao órgão responsável para a instalação de
mais um posto policial na Tucandeira.

Fomos recebidos pelo Cel. Romário Célio, Comandante
da Polícia Militar, que também garantiu toda força da Polícia Militar
nas ações da CPI, como o aumento do efetivo na Tucandeira,
passando de cinco para oito policiais. Buscamos apoio no Ministério
Público Federal e tivemos a garantia do Procurador da República,
Dr. Anselmo Lopes. Fomos recebidos pelo Diretor de Polícia Civil,
Emilson Faria, o qual nos tem dado todo o suporte necessário para
as investigações.

Fomos também a Defensoria Pública, onde a Defensora
Angélica também garantiu o apoio da instituição nas atividades da
CPI. Por fim, fui até Cobija, na Bolívia, trocar experiências com o
Ministério Público Boliviano e a Polícia Nacional Boliviana, haja
vista que existe um grande número de tráfico de mulheres na região.

Foram expedidos vários ofícios: Ao Magno Malta, à CPI
do Pará, à Secretaria de Saúde, ao Conselho Tutelar, à Polícia Civil,
enfim foram mais de 28 expedientes.

A CPI trabalhou, de fato, 33 dias. Mas temos que levar
em consideração que a Assembléia Legislativa se deslocou até o
Peru e ficou cinco dias no país vizinho, ou seja, tivemos 28 dias de
trabalho. Na média tivemos mais ou menos quase uma reunião por
dia.

Após esses primeiros passos, temos certeza que já temos
garantido a transparência desta CPI. Gostaríamos de tranquilizar a
sociedade acriana, principalmente a Imprensa, pois a CPI também
será investigativa e no momento oportuno iniciaremos as oitivas.

Senhoras e Senhores Deputados, não vamos fazer uma
CPI apenas jogando a sujeira para debaixo do tapete. Estamos
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realizando um trabalho para que, ao final, as instituições estejam
mais fortalecidas e os envolvidos, em  crimes desta natureza, punidos
exemplarmente.

Portanto, quero deixar registrado meu compromisso com
a Imprensa e toda a sociedade do Acre. Peço, neste momento, o
apoio de todos os Deputados, principalmente, dos membros da
CPI.

(Sem revisão do orador)

GRANDE EXPEDIENTE

O Senhor Presidente (E D VALDO MAGALHÃES) –
Queremos registrar o aniversário do Deputado Merla Albuquerque,
ocorrido ontem, o qual convida todos os alunos para um almoço em
sua casa, logo após a Sessão.

Deputada IDALINA ONOFRE (Líder do PPS) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, membros da Imprensa,
em primeiro lugar, eu quero comunicar-lhes que fui escolhida por
unanimidade para presidir o PPS. E nessa oportunidade gostaria de
dizer-lhes que aceitei tal cargo, porque desejo contribuir para que
esse seja um partido decente e que tenha como prioridade o bem-
estar do povo acriano e a inclusão social, com direitos iguais para
todos.

Deputado Donald, lendo os jornais de hoje, e ouvindo o
pronunciamento do Deputado José Luis, eu quero dizer-lhe que
concordo com o Deputado, quando diz que houve avanços na
condução da CPI da Pedofilia. E ele nos pede que não deixemos que
joguem o lixo para debaixo do tapete. Deputado Donald, estamos
percebendo que não é a Assembléia que está querendo jogar o lixo
para debaixo do tapete, pois foi publicado no jornal “O Rio Branco”
que o Senhor Antônio Apurinã foi exonerado da Funai, por telefone.
Ele estava em Manaus na sexta-feira, e recebeu uma ligação de
Brasília confirmando a sua exoneração. E ele diz no jornal que não
ficou surpreso e que essa notícia não o assustou, porque muitas
pessoas já tinham se manifestado a favor da sua exoneração. E
mais, ele diz que isso foi uma retaliação às denúncias formuladas
pela sua esposa, a Senhora Letícia Yanawá ao Ministério Público
Federal. Então, como nós estamos vendo, Deputado Donald,
algumas cabeças já começam a rolar. Isso é deprimente!

Eu li no jornal que o Apurinã aceita a sua demissão, mas
no momento certo, ele vai a público desmascarar os falsos moralistas,
e mostrar quem realmente são essas pessoas. E também ele diz no
jornal que tem provas que comprometem essas pessoas.

Eu não sei quem são os falsos moralistas, mas eu acho
que é pertinente para a CPI convocar também o Senhor Apurinã,
para que ele mostre quem são os falsos moralistas pedófilos.

 Muito obrigado!
(Sem revisão do orador)

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do DEM) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, companheiros no
Salão do Povo, amigos da Imprensa, primeiramente quero parabenizar
a companheira Idalina Onofre pela sua nomeação como Presidenta
do PPS no nosso Estado. Que V. Exª tenha êxito na construção de
um Partido, realmente, socialista. Tenho certeza que o PPS dará uma
nova guinada, porque em seu quadro há pessoas inteligentes,
capacitadas, que ajudarão na construção do Partido. Parabéns, que
Deus a ilumine.

Senhor Presidente, eu estive essa semana em Senador
Guiomard e fiquei um pouco triste, não por saber que esse Governo
anda falando da gente por aí, mas por saber que quem falou, por
mais de quarenta minutos, foi o ex-Governador Jorge Viana, que
desclassificou Deputado Chagas Romão, os partidos que compõem
a caravana da mudança.

Ele disse na presença de aliados, Deputados Estaduais,
Federais, que os governos passados só sabem denegrir imagem

deles. Ele está falando deles mesmos, pois o Orleir, o Narciso e o
Romildo, hoje apoiam a Frente Popular. Ele passou quarenta minutos
falando da nossa caravana, que tem apenas nove Parlamentares, a
Senhora imagina, Deputada Antônia! E eu falei para as pessoas que
estavam na reunião, isso é ótimo, é excelente. Um ex-Governador
fazendo campanha com o dinheiro público na caravana do Governo
e ainda preocupado com a nossa caravaninha. Ele anda preocupado
em falar do DEM, do PPS, que não estão nem um pouco preocupados
com o ex-Governador.

Não precisa se preocupar com o Deputado Nogueira Lima,
porque eu só faço o que o povo quer.

(Sem revisão do orador)

Deputado MOISÉS DINIZ (Líder do Governo) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, em nome das nossas
crianças, em nome do papel que esta Casa vem exercendo, peço
desculpas à opinião pública, aos Deputados e Deputadas por todas
as minhas falas sobre a CPI. Acho que não foi o caminho correto. O
caminho correto é fortalecer a CPI e a Assembléia Legislativa. Essa
CPI é um instrumento de maioria, mas a minoria continuará sendo
respeitada.

Portanto, informamos que continuaremos na CPI,
esforçaremo-nos para que ela funcione, que as opiniões sejam
respeitadas. Acreditamos que a Assembléia Legislativa tem
condições políticas e morais de tocar essa CPI. Nós somos um
Estado pequeno, conhecemos, inclusive, a vida privada de muitos
de nós.

Esforçaremo-nos, internamente, para não fazermos nada
que venha prejudicar a CPI, para que, daqui a pouco, não apareça
ninguém brincando de convocar o Michel Jackson. Achamos que
essa CPI tem condições de funcionar plenamente, eu pessoalmente
vou propor que o Deputado W alter Prado participe da CPI, como
suplente, afinal é um delegado de polícia.

Queríamos parabenizar o Deputado José Luis, Presidente

da CPI, por sua tranquilidade, grandeza política e dizermos que

confiamos plenamente em V. Exa. Vamos continuar respeitando a

opinião dos nobres colegas; divergiremos apenas internamente.

Queremos dizer também ao Deputado Donald que confiamos em V.

Exª como Relator da CPI. Temos divergências políticas e vamos

continuar a tê-las, mas procuraremos externar nossas opiniões

apenas na CPI. Porém confiamos em V. Exª, tenho convicção de que

o nobre Parlamentar é um homem íntegro e que quer o bem do Acre,

das nossas crianças e que a CPI funcione. Portanto, da nossa parte

continuaremos como membro da CPI sob o comando dos Deputados

José Luis e Donald Fernandes.

Quanto à caravana pequenina que o Deputado Nogueira

Lima falou, a mesma não é tão pequena assim, porque com mais

quatro Deputados torna-se maioria na Assembléia. Porém, vamos

continuar fazendo esse debate sobre os aliados da Frente Popular.

Já falamos sobre isso. Continuaremos defendendo também o direito

do ex-Governador Jorge Viana de externar sua opinião sobre a

Oposição no Acre, assim como vamos continuar defendendo o

direito de V. Ex.ªs de externarem suas opiniões sobre os dirigentes

da Frente Popular.

Com relação à demissão do Apurinã, ele trabalha num

órgão Federal, inclusive é filiado ao PC do B, e se tivesse sido

demitido por alguma retaliação, pode ter certeza que o PC do B se

levantaria contra, tanto eu, quanto o Presidente da Assembléia e a

Deputada Federal Perpétua. Portanto, é uma discussão interna da

Funai e que não tem haver com o debate posto aqui.

No que diz respeito a rádio de Xapuri, o programa do

Sindicato Rural de Xapuri não ficará fora do ar, está havendo apenas

uma reformulação da grade, mas podemos garantir que o Governo

jamais vai censurar sindicato. O Sindicato Rural de Xapuri,

independente de sua visão política, continuará tendo seu programa

na rádio pública do município.

GRANDE EXPEDIENTE
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Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do DEM – EM
APA RTE) – Obrigado Deputado Moisés, pelo aparte. Fazendo
referência a nossa caravana, nós somos pequeninos mesmo. São
dezesseis contra nove aqui. E o ex-Governador tem todo o direito
de expressar sua opinião, assim como nós também temos. Mas
fazemos com ética. Nós não dissemos que os nossos aliados fizeram
isso acontecer, porque os aliados de V. Exa. é que fizeram isso. Nós
simplesmente dissemos o que o povo já conhece como as promessas
dos quarenta mil empregos, as vinte mil casas, o funcionamento
fábrica de tacos e etc. Foi isso que nós falamos. Nós não denegrimos
a imagem de ninguém, ainda mais de partidos. É só isso, Deputado
Moisés, que eu critico e vou continuar fazendo. E tem mais, o Senhor
Jorge Viana está gastando o dinheiro do Estado, o que nós não
fazemos. Na nossa caravana cada um paga o seu almoço, sua janta
e a gasolina do seu carro. Ele vai ter que ouvir isso, porque é verdade.

Muito obrigado, Deputado Moisés, pelo aparte. V. Exa. é
um democrata.

Deputado MOISÉS DINIZ (Líder do Governo) –
Discordamos do tamanho da caravana, pois já estar muito grande.
É bom ficar desse tamanho mesmo.

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PSL – EM APA RTE)
– Deputado Moisés Diniz, que o Ex-Governado Jorge Viana fale de
mim o que bem entender nos eventos que ele participa, da mesma
forma que eu vou falar dele o que eu bem entender e a população irá
confrontar. Todavia, nós temos uma pequena divergência. Os atos
que estão sendo feitos pelo interior do Estado, são atos do Estado,
do Governo, bancados com o dinheiro público e até que alguém me
prove o contrário o ex-Governador Jorge Viana não exerce nenhum
cargo nenhum neste Governo. O ex-Governador Jorge Viana
participa de uma entidade fictícia, que ninguém sabe onde é a sede,
não tem registro, não tem nada que comprove esse tal Fórum de
Desenvolvimento Sustentável. É um fórum virtual. Portanto, o ex-
Governador está aproveitando a estrutura do Estado, os recursos
públicos para fazer ataques à Oposição. Era como se a Assembléia
pagasse para eu ir Tarauacá falar mal do Presidente Edvaldo
Magalhães. A divergência é exatamente esta: o ex-Governador Jorge
Viana não exerce nenhum cargo. Portanto, ele não pode ser
beneficiário de contas que são bancadas pelos recursos públicos,
como passagens, almoços, movimentações, porque isso é prova
clara e evidente de que ele está usando a estrutura administrativa
para fazer campanha. O Jorge Viana pode me chamar em qualquer
evento de feio, bonito, disso ou daquilo. Mas ele não pode fazer
isso bancado com recursos públicos. O ex-Governador está fazendo
campanha com recursos públicos. Ele faça o que bem entender,
diga o que bem lhe convier, mas que ele meta a mãozinha na sua
aposentadoria e não com recursos públicos, porque os eventos de
que o Governador está participando são eventos do Estado e
alguém me diga aqui, qual a função que o ex-Governador exerce na
estrutura do Estado? Nenhuma, não é absolutamente nada.
Portanto, ele está sim cometendo um crime, porque está usando
recursos públicos para fazer campanha. Com relação ao Sindicato
de Xapuri eu fico satisfeito que o Governo esteja revendo a sua
decisão arbitrária, inconsequente e ditatorial, que por conta de uma
briga política um ganhou e o outro não.

Deputado MOISÉS DINIZ (Líder do Governo) – Nobre
Deputado, o Governador Binho Marques não está revendo posição
coisa nenhuma, pois não houve qualquer posicionamento. Houve
uma movimentação destrativa da rádio, o que não significa que o
Governo do Estado esteja proibindo ou censurando qualquer
Sindicato. O Sindicato continuará tendo espaço na rádio e não há
nenhuma mudança de posição. O Governo continuará defendendo
o direito das categorias, dos sindicatos de se expressarem
livremente.

Quanto ao papel do ex-Governador, não deveríamos abrir
o debate aqui na Assembleia sobre o que é recurso público, porque

estrutura de mandato também é recurso público. Ele será sempre
bem-vindo às nossas caravanas, as quais são éticas e tem como
objetivo externar opiniões sobre a política do Acre e não fazer
campanha para algum candidato.

(Sem revisão do orador)

Deputado DONALD FERNANDES (PSDB) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, temos aprendido muito aqui e
vimos agora uma forma de ensinamento importante, quando o
Deputado Moisés Diniz reconheceu alguns excessos, ou seja,
algumas coisas que poderiam ser mudadas, e isso só o engrandecem.

Sinceramente, temos um desejo enorme de realizar esse
trabalho com a CPI e que seja efetivamente rápido e seguro, porque
às vezes, nos inquietamos de ver as coisas tão lentas, embora,
segundo as palavras dos Deputados José Luis e Moisés Diniz, isso
tem acontecido para que haja segurança no desenrolar do trabalho.
Esperamos que a CPI realmente, a partir de agora, tenha tomado o
choque necessário para poder caminhar num verdadeiro passo que
interesse a todos.

Vemos com alegria que o Deputado Moisés Diniz está
reconsiderando a sua posição e é difícil ver as pessoas fazerem isso
em público. Ele reconheceu que devo permanecer na CPI e ficamos
muito felizes que V. Ex.ª também permaneça na Comissão, porque
nós não podemos perder uma mente brilhante como a sua, Deputado
Moisés Diniz. Esperamos que juntos possamos fazer um trabalho
muito bom. Não falaremos muito sobre a CPI para não gerar mais
distorções. Nas reuniões internas tentaremos fazer o melhor.

Queremos dizer que a Assembleia Legislativa está até o
pescoço com essa CPI e nós não podemos deixar que o nome deste
Poder seja manchado, publicamente. Temos que levar as coisas a
sério.  Esse trabalho só engrandecerá a todos, sobretudo este Poder
e quem ganhará é a população.

Outra coisa que eu observei atentamente nas palavras
do Deputado Moisés Diniz é que ele, prudentemente, não falou
sobre a atitude do Secretário de Saúde, isso, sem dúvida nenhuma,
é uma coisa que me chamou atenção, porque provavelmente o
Senhor também condenou a atitude precipitada do Secretário em
permitir o carnaval lá em Brasiléia, só porque ali tinha dinheiro
envolvido, tinha interesse da Prefeitura, dos comerciantes e de
outros.

Uma pandemia preocupa o mundo todo e ele
simplesmente permitiu que aquela festa aberta fosse realizada, isso
é uma coisa inexplicável. E ele ainda foi à televisão tentar se explicar.
Francamente, eu tenho visto poucos Secretários de Saúde ruins,
mas esse aí, realmente, é o pior de todos que já vi neste Estado. Ele
é comandado, não é capaz de dizer não. É um médico que é capaz de
permitir que seja realizado um carnaval na fronteira com a Bolívia
onde já foram detectados vários casos de Gripe Suína.

Ele declarou que a virulência é igual a Gripe comum, meu
Deus! A Gripe comum matou 70 mil brasileiros em 2006. Não é possível
que a gente queira que agora a Gripe Suína mate outros 70 mil
brasileiros e que o Acre seja o inovador em não fazer a prevenção.
Eu achei isso muito inconsequente para um Secretário de Saúde. Eu
acho que o Deputado Moisés Diniz, pelo seu silêncio, também não
foi muito favorável a atitude desse Secretário irresponsável,
inconsequente, que deveria ter pensado melhor.

Informamos ainda que o PSDB, sexta-feira, fará o ingresso
pela porta da frente do ex-Deputado Federal Márcio Bittar e também
receberá aqui em Rio Branco, os dirigentes de Brasília, sobretudo a
Senadora Marisa Serrano, que é a vice-Presidenta do PSDB nacional.
Será uma festa muito importante e um momento de nós arejarmos as
nossas idéias com a visita dessas pessoas que nos trazem novas
informações. O PSDB está vivo, está caminhando realmente ao lado
do povo, mostrando novos valores e negar o valor de um candidato
como o Márcio Bittar é não querer ver as coisas. Nós estamos
muito felizes com a entrada dele ao PSDB, para fazer parte desse
grande mutirão da Oposição, para que possamos derrubar esta
oligarquia que aí está e acha que pode tudo.
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Já vi ditaduras caírem e não é agora que a ditadura do PT

não cairá, pode cair sim, o povo está atento, vigilante e prestando

atenção nas arbitrariedades que este Governo está praticando.

Lamentavelmente, um Governo que começou com bons propósitos,

com boas intenções, está agora caindo na vala comum.

Obrigado.

(Sem revisão do orador)

Deputada A N TONIA SALES (PMDB) - Senhor

Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, quero parabenizar da

tribuna a colega Deputada Idalina Onofre por ocupar o cargo de

Presidenta no PPS estadual. Quero desejar-lhe tudo de bom, porque

V. Exª é uma grande Deputada e com esse cargo poderá realizar seus

anseios e, acima de tudo, a defesa do nosso povo, que nos elegeu

para representá-lo e defender seus direitos.

Senhor Presidente, gostaria de perguntar ao Líder do

Governo, Deputado Moisés Diniz, que no momento está ausente, o

que está acontecendo na Fundhacre, porque tenho recebido várias

reclamações, principalmente das pessoas que vêm do interior. Cadê

a saúde de primeiro mundo? Pois faltam equipamentos e

profissionais para realizar os exames, o que por vezes acaba

causando transtornos à população. Os danos são maiores para os

pacientes que vêm do interior e que precisam permanecer na Capital

por muito tempo mesmo sem ter estrutura adequada para se manter.

Quero saber o que está acontecendo com os exames

laboratoriais específicos, que as pessoas passam meses para recebê-

los. O exame de Mamografia que é realizado no Cecon, passa de

três meses para sair o resultado e a resposta que eles têm é que as

máquinas estão quebradas.

Cadê a saúde de primeiro mundo que nos foi prometida,

como também o dinheiro dos empréstimos que o Governo do Estado

fez junto ao Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e

Social - BNDES e outras instituições? Com tantos milhões, por que

não compram novos equipamentos? A população está cansada de

reclamar e nós Parlamentares também. Enquanto isso o Governo

fica fazendo ouvido de mercador.

E para afirmar que essa situação é verdadeira, eu comprei

a passagem e trouxe uma indígena de uma aldeia do Riozinho

Cruzeiro do Vale, no Município de Porto W alter, pois essa Senhora

desde o ano passado apresenta problemas neurológicos e até hoje

não fez um eletroencefalograma, porque não tem mais neurologista

em Cruzeiro do Sul. E quando tinha especialista, não tinha aparelho.

Eu trouxe essa Senhora paguei todos os seus exames, pois não

posso ver um ser humano doente sem assistência médica. Temos

que ajudá-los, eles recebem seu dinheiro, mas não são tratados

com dignidade.

(Sem revisão do orador)

O Senhor Presidente (E D VA L D O MAGALHÃES) –

Lembramos aos Senhores Deputados e Deputadas que estamos

apenas a quatro Sessões do encerramento do primeiro semestre

Legislativo e precisamos definir a nossa pauta de votação. Por esse

motivo, suspendemos a presente Sessão e convocamos os Senhores

a participarem de uma reunião no centro do Plenário. (PAUSA)

Declaramos reaberta a Sessão.

O R D E M D O DIA

Não houve matéria a ser apreciada.

EXPLICAÇÃO PESSOAL

Não houve oradores inscritos.

52ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 8 de julho de 2009
Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES
Secretaria: Deputado ELSON SANTIAGO

PRESENTES: Deputados Francisco Viga, Ney Amorim,
Perpétua de Sá, Taumaturgo Lima e Merla Albuquerque, do PT;
Edvaldo Magalhães, Moisés Diniz, Helder Paiva e Josemir Anute,
do BPR; Donald Fernandes, Luiz Gonzaga e Mazinho Serafim, do
PSDB; Antonia Sales e Chagas Romão, do P M D B; Delorgem
Campos e W alter Prado, do PSB; Elson Santiago e José Luis, do
P M N; Idalina Onofre, do PPS; Maria Antonia, do PP; Nogueira
Lima, do D E M; José Carlos, do PTN; Gilberto Diniz, do PT do B e
Luiz Calixto, do PSL.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Sob
a proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado
da hora, consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

INDICAÇÃO N. 75/2009, acompanhada de justificativa,
de autoria do Deputado José Carlos, solicitando à Mesa Diretora
que encaminhe expediente ao Excelentíssimo Senhor Governador
do Estado do Acre, para que tome providências no sentido de que
seja reinstalado o Box do serviço de patrulhamento da Polícia Militar
do Estado do Acre no Terminal Urbano de Rio Branco e mediações;

Projeto de Lei Complementar n. 04/2009, de autoria do
Deputado Luiz Gonzaga, que “Altera e acresce dispositivos à Lei
Complementar n. 38, de 27 de dezembro de 1993”.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Senhor Presidente (E D VALDO MAGALHÃES) –
Convocamos os membros das Comissões de Constituição e Justiça,
Serviço Público, Orçamento e Finanças para participarem de uma
reunião na Sala das Comissões, para tratarmos de assuntos referentes
à PEC com os representantes da Procuradoria do Estado. (PAUSA)

Reabertos os trabalhos, em virtude do horário regimental,
consideramos prejudicados o Pequeno e o Grande Expediente.

ORDEM DO DIA

(Não houve Matéria a ser apreciada).

EXPLICAÇÃO PESSOAL

O Senhor Presidente (Edvaldo Magalhães) – Nada mais
havendo a tratar, encerramos a presente Sessão Ordinária e
convocamos uma Extraordinária para às 13h10 minutos.

35ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DELIBERATIVA DA
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 8 de julho de 2009

Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES

Secretaria: Deputado TA U M ATURGO LIMA

PRESENTES: Deputados Francisco Viga, Ney Amorim,

Perpétua de Sá, Taumaturgo Lima e Merla Albuquerque, do PT;

Edvaldo Magalhães, Moisés Diniz, Helder Paiva e Josemir Anute,

do BPR; Donald Fernandes, Luiz Gonzaga e Mazinho Serafim, do

PSDB; Antonia Sales e Chagas Romão, do P M D B; Delorgem

ORDEM DO DIA

EXPLICAÇÃO PESSOAL

EXPEDIENTE

PEQUENO EXPEDIENTE

ORDEM DO DIA

EXPLICAÇÃO PESSOAL
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Campos e W alter Prado, do PSB; Elson Santiago e José Luis, do
P M N; Idalina Onofre, do PPS; Maria Antonia, do PP; Nogueira
Lima, do D E M; José Carlos, do PTN; Gilberto Diniz, do PT do B e
Luiz Calixto, do PSL.

Aberta a presente Sessão Extraordinária, o Senhor
Secretário procedeu à leitura, em primeiro turno de votação, do
Parecer exarado ao Projeto de Emenda Constitucional n. 1/2009,
de autoria do Poder Executivo, que “”Dá nova redação aos arts.
119, 120, 121, 122, 123, 124 e 125 da Constituição Estadual,
reestruturando a carreira de Procurador do Estado”.

 Em discussão, usaram da palavra:

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do DEM) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, companheiros no
Salão do Povo, companheiros da Imprensa, é um prazer estarmos
no Parlamento e vermos as instituições públicas interagindo dentro
do processo democrático. Nós da Oposição, eu em particular,
tínhamos divergências a essa Emenda Constitucional. Mas
conversando com a Presidenta da Procuradoria, chagamos a um
consenso, e isso é que valoriza essa Casa, os Poderes. Nós como
Deputados, nos sentimos felizes das duas partes terem cedido.
Isso é muito importante para os Poderes.

Deputado Moisés Diniz, essa proposta era para ter sido
apresentada no Governo passado, no entanto, não foi. Então, quero
aqui parabenizar o Governador Binho Marques por sua
sensibilidade, compreensão, pelo tino, vamos dizer, de um democrata,
um grande administrador em garantir o direito das instituições de
terem sua estabilidade. Parabenizo o Governador Binho, que, num
gesto importante para a democracia, abriu mão de prioridades
importantes, politicamente, para garantir à Procuradoria o seu cargo
maior. Eu defendo isso aqui na Assembleia.

Parabéns ao Governador Binho e a Dr.ª Nazaré por esta
iniciativa ter acontecido nas suas administrações.

(Sem revisão do orador)

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PSL) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados e Senhoras Deputadas, por mais
que o assunto tenha se transformado em unanimidade, acho que
merece ser feito aqui um registro. Desde ontem, foi anunciada a
votação desta Emenda, quem estava na reunião preparatória pode
testemunhar, um bom número de Deputados estava presente eu já
esboçava a preocupação com a brecha, com a porteira bem larga
que nós poderíamos aqui, até com boa vontade, abrir para nós
começássemos o desmantelamento das carreiras de Estado, porque
à medida em que se abre a perspectiva de um funcionário de carreira
do Estado exercer essas mesmas atividades na atividade privada,
na vida particular, evidentemente que qualquer pessoa de bom senso
saberá que na vida particular os encantos e as remunerações são
bem maiores do que aquilo que ela já tem garantido e que não
precisa, muitas vezes, de esforço para receber.

E eu não quero aqui deixar o Governador Binho Marques
de fora, mas quero dar a César o que é de César, eu acho que o
primeiro agradecimento por essa conversão de divergências e
unanimidades, nós devemos fazer ao Líder do Governo, porque a
partir do momento que nós expressamos a nossa preocupação com
essa possibilidade, o Líder do Governo, imediatamente, propôs a
vinda da Procuradora Geral do Estado, Dr.ª Nazaré, a esta Casa.

A Dr.ª Nazaré, imediatamente, acatou, sem qualquer
divergência, sem muitas discussões, que essas medidas deveriam
permanecer na Constituição, que é a nossa Lei maior.

Quando eu fiz a pergunta à Procuradora, Dr.ª Nazaré, se
ela afirmava a existência de Procuradores que fazem concorrência
na iniciativa privada, eu errei apenas num número. Segundo ela e os
demais Procuradores, isso acontece em dezessete Estados. A
informação que eu tinha era que seriam quinze. Portanto, agradeço
até pela atualização do dado.

Deputado Moisés Diniz, é nesses Estados onde há a
maior incidência de corrupção de Procuradores. Porque um

Procurador que representa o Estado, que fala com o Desembargador
em nome do Estado, que fala com o Juiz em nome do Estado, e à
tarde vem falar como advogado, aí é covardia.

Então, eu queria registrar, que isso é um avanço, nós
aqui na Assembleia estamos escrevendo um capítulo importante na
nossa Constituição, porque nós seríamos os avalistas, as pessoas
que permitiriam que no futuro os nossos Procuradores passassem
também a fazer concorrência com os Advogados nas portas das
Delegacias e dos Tribunais.

De forma sábia, inteligente o Governo poderia muito bem
usar os quinze votos necessários para a aprovação da Matéria e
ficaríamos aqui num bate boca interminável e depois ela seria
aprovada. Porém, o mais prudente, o mais correto foi permanecer
do jeito que está, quem presta serviço ao Estado não pode, de
forma nenhuma, fazer concorrência e exercer atividades particulares.
Se isso fosse permitido nós teríamos que abrir mão também para os
Defensores, Procuradores e os professores com dedicação
exclusiva.

Portanto, queria aqui registrar o meu contentamento com
a aceitação dessa Emenda e parabenizá-los pelo avanço de termos
na nossa Procuradoria Geral do Estado a chefia de alguém que é do
quadro, de quem ingressou na carreira do serviço público por
concurso e não por alguém de fora ou por alguém extra-quadro, que
não tem compromisso, que vem e vai e não tem, sequer, uma mudança
para levar.

O Procurador de carreira tem responsabilidade com seus
colegas, os seus acertos serão elogiados porque ele permanecerá.
Mas, sobretudo, os seus erros serão muito criticados no momento
em que ele deixar o posto do cargo em comissão.

Queria aqui parabenizar a postura da liderança do
Governo, a conduta da nossa Procuradora, Dr.ª Nazaré, dos
Procuradores, que sem qualquer divergência, entenderam que nós
precisamos deixar na Constituição essas garantias, porque ela é
mais segura e precisa de mais força política para ser modificada.

(Sem revisão do orador)

Deputado W A LTER PRADO (PSB) – Senhor Presidente,
amigos Deputados e Deputadas, companheiros da Imprensa,
Nobres Procuradores, Senhoras e Senhores no Salão do Povo, a
quem eu os saúdo com a paz de Nosso Senhor Jesus Cristo. Eu me
sinto imensamente gratificado porque hoje a Procuradoria traz para
o âmbito da Constituição avanços, os quais foram reportados pelos
oradores que me antecederam. E eu também fico feliz porque vejo
na exposição de motivos que essa prática, mesmo não sendo
imperativo de ordem legal, já era adotada pelo o ex-Governador
Jorge Viana e isso é uma demonstração de que os governos da
Frente Popular têm posições republicanas. Agora, a Assembléia
Legislativa, de modo geral, faz agora inserção como norma
constitucional. Isso é muito bom.

Eu diria que esses avanços já estão acontecendo também
na Polícia Civil do Acre, por iniciativa do Governador Binho.
Deputado Moisés Diniz essas medidas são importantes para a
Democracia, para as instituições e eu diria que essa alteração na
Constituição é justa, legal e, sobretudo, republicana. Nós do PSB
nos sentimos imensamente gratificados, porque observamos que
no âmbito das instituições, o Governador Binho tem avançado e
corrigido algumas distorções, porque o Estado é isso. Portanto,
parabéns à Procuradoria e obviamente, à Oposição.

Eu dizia há pouco que essa Assembléia até o dia de hoje,
pelo o que eu sei, sempre vota de forma consensual, isso é importante
para o Poder Legislativo e também para a Democracia.

(Sem revisão do orador)

Deputado MOISÉS DINIZ (Líder do Governo) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, Senhoras Deputadas, gostaria
de fazer dois registros: O primeiro é em relação aos Deputados
Nogueira Lima e Luiz Calixto. Muitas vezes venho à tribuna e faço
reconhecimento à Oposição, mesmo assim alguns de alma pequena
não concordam.
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O Parlamento é o lugar correto para você dizer o que
pensa. O Deputado Nogueira Lima vem à tribuna bate duro no
Governo e às vezes, eu fico bravo com ele, mas o nobre Colega foi
eleito pelo povo. Então, é um direito dele se expressar dessa forma
e muitos não entendem o funcionamento da Democracia no
Parlamento. O nobre Deputado não está mudando de lado ao
reconhecer um avanço do Governo. Qual o problema? Muitas vezes
contestam quando vetamos a vinda de um Secretário a este Poder.
Então, acho que não precisamos elogiar a Oposição, só os dois
Parlamentares engrandecem a Oposição do Acre. Estou apenas
devolvendo os elogios dos Deputados.

E outra instituição que sai grande desse debate é a
Procuradoria, a qual está sob o comando da Dra. Nazaré, que
inclusive é filha de um homem que honra o Acre, um cruzeirense, só
falta dizer que morava no Bairro da Jia, ou no da Linha do Tiro.
Honra vir aqui Dra. Nazaré e fazer essa flexibilização em defesa da
Procuradoria e pode ter certeza, a Procuradoria sai maior, Deputado
Nogueira Lima. Porque quando seus membros vierem aqui dialogar
conosco, sobre ter bons salários, inclusive, discutir avanços na
carreira, vinculando à outras carreiras já consolidadas como as do
Ministério Público, encontrarão grandes aliados. Podem ter certeza
disso.

Em nome dos Deputados da Base reconhecemos a
postura dos Deputados Nogueira Lima e Luiz Calixto como também
dos nossos Procuradores.

(Sem revisão do orador)

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Por
sugestão do Deputado Luiz Calixto, dispensaremos a chamada para
verificação de quorum, tendo em vista a presença unânime dos
Deputados.

A seguir o Senhor Secretário procedeu à chamada para
votação na seguinte ordem:

Partido dos Trabalhadores – PT
Deputado Francisco Viga - Com o Relator
Deputado Merla Albuquerque - Com o Relator
Deputado Ney Amorim - Com o Relator
Deputada Perpétua de Sá -  Com o Relator
Deputado Taumaturgo Lima - Com o Relator

Bloco Popular Republicano - BPR
Deputado Edvaldo Magalhães- Com o Relator
Deputado Moisés Diniz - Com o Relator
Deputado Helder Paiva - Com o Relator
Deputado Josemir Anute- Com o Relator

Partido da Social Democracia Brasileira – PSDB
Deputado Donald Fernandes- Com o Relator
Deputado Luiz Gonzaga - Com o Relator
Deputado Mazinho Serafim- Com o Relator

Partido do Movimento Democrático Brasileiro – PMDB
Deputada Antônia Sales - Com o Relator
Deputado Chagas Romão- Com o Relator

Partido Socialista Brasileiro – PSB
Deputado Delorgem Campos- Com o Relator
Deputado W alter Prado - Com o Relator

Partido da Mobilização Nacional – PMN
Deputado Elson Santiago- Com o Relator
Deputado José Luis - Com o Relator

Partido Popular Socialista – PPS
Deputada Idalina Onofre - Com o Relator

Partido Progressista – PP
Deputada Maria Antônia- Com o Relator

Democratas – DEM
Deputado Nogueira Lima- Com o Relator

Partido Trabalhista Nacional - PTN
Deputado José Carlos - Com o Relator

Partido Trabalhista do Brasil – PT do B
Deputado Gilberto Diniz - Com o Relator

Partido Social Liberal – PSL
Deputado Luiz Calixto - Com o Relator

O Senhor Presidente (E D VALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao plenário que o referido Projeto obteve 24 votos a
favor, sendo assim irá a segundo turno de votação.

Nada mais havendo a tratar, encerramos a presente
Sessão Extraordinária e convocamos outra para cinco minutos após
o término desta.

36ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DELIBERATIVA DA
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 8 de julho de 2009
Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES
Secretaria: Deputado TA U M ATURGO LIMA

PRESENTES: Deputados Francisco Viga, Ney Amorim,
Perpétua de Sá, Taumaturgo Lima e Merla Albuquerque, do PT;
Edvaldo Magalhães, Moisés Diniz, Helder Paiva e Josemir Anute,
do BPR; Donald Fernandes, Luiz Gonzaga e Mazinho Serafim, do
PSDB; Antonia Sales e Chagas Romão, do P M D B; Delorgem
Campos e W alter Prado, do PSB; Elson Santiago e José Luis, do
P M N; Idalina Onofre, do PPS; Maria Antonia, do PP; Nogueira
Lima, do D E M; José Carlos, do PTN; Gilberto Diniz, do PT do B e
Luiz Calixto, do PSL.

Aberta a presente Sessão Extraordinária, o Senhor
Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão e primeira
votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 22/2009, de autoria
do Poder Executivo, que “Altera dispositivos da Lei n. 1.964 de 4 de
dezembro de 2007”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 23 votos.
O Senhor Presidente (E D VALDO MAGALHÃES) –

Comunicamos ao plenário que tendo o referido Projeto obtido mais
de dois terços dos votos dos membros da Casa, o mesmo irá à
Redação Final.

Nada mais havendo a tratar, encerramos a presente
Sessão Extraordinária e convocamos outra para cinco minutos após
o término desta.

37ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DELIBERATIVA DA

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 8 de julho de 2009

Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES

Secretaria: Deputado TA U M ATURGO LIMA

PRESENTES: Deputados Francisco Viga, Ney Amorim,

Perpétua de Sá, Taumaturgo Lima e Merla Albuquerque, do PT;

Edvaldo Magalhães, Moisés Diniz, Helder Paiva e Josemir Anute,

do BPR; Donald Fernandes, Luiz Gonzaga e Mazinho Serafim, do

PSDB; Antonia Sales e Chagas Romão, do P M D B; Delorgem

Campos e W alter Prado, do PSB; Elson Santiago e José Luis, do

P M N; Idalina Onofre, do PPS; Maria Antonia, do PP; Nogueira

Lima, do D E M; José Carlos, do PTN; Gilberto Diniz, do PT do B e

Luiz Calixto, do PSL.
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Aberta a presente sessão Extraordinária, o Senhor
Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão e primeira
votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 9/2009, de autoria
do Deputado Moisés Diniz, que “Institui o Dia Estadual da Poesia”.

 Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 23votos.
O Senhor Presidente (E D VALDO MAGALHÃES) –

Comunicamos ao plenário que tendo o referido Projeto obtido mais
de dois terços dos votos dos membros da Casa, o mesmo irá à
Redação Final.

Nada mais havendo a tratar, encerramos a presente
Sessão Extraordinária e convocamos outra para cinco minutos após
o término desta.

38ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DELIBERATIVA DA
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 8 de julho de 2009
Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES
Secretaria: Deputado TA U M ATURGO LIMA

PRESENTES: Deputados Francisco Viga, Ney Amorim,
Perpétua de Sá, Taumaturgo Lima e Merla Albuquerque, do PT;
Edvaldo Magalhães, Moisés Diniz, Helder Paiva e Josemir Anute,
do BPR; Donald Fernandes, Luiz Gonzaga e Mazinho Serafim, do
PSDB; Antonia Sales e Chagas Romão, do P M D B; Delorgem
Campos e W alter Prado, do PSB; Elson Santiago e José Luis, do
P M N; Idalina Onofre, do PPS; Maria Antonia, do PP; Nogueira
Lima, do D E M; José Carlos, do PTN; Gilberto Diniz, do PT do B e
Luiz Calixto, do PSL.

Aberta a presente sessão Extraordinária, o Senhor
Secretário procedeu à leitura, em Redação Final, do Parecer exarado
ao Projeto de Lei n. 22/2009, de autoria do Poder Executivo, que
“Altera dispositivos da Lei n. 1.964, de 4 de dezembro de 2007”.

 Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 23votos.
O Senhor Presidente (E D VALDO MAGALHÃES) –

Comunicamos ao plenário que após a Expedição dos Autógrafos, a
referida Matéria irá à Sanção Governamental.

Nada mais havendo a tratar, encerramos a presente
Sessão Extraordinária e convocamos outra para cinco minutos após
o término desta.

39ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DELIBERATIVA DA
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 8 de julho de 2009
Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES
Secretaria: Deputado TA U M ATURGO LIMA

PRESENTES: Deputados Francisco Viga, Ney Amorim,
Perpétua de Sá, Taumaturgo Lima e Merla Albuquerque, do PT;
Edvaldo Magalhães, Moisés Diniz, Helder Paiva e Josemir Anute,
do BPR; Donald Fernandes, Luiz Gonzaga e Mazinho Serafim, do
PSDB; Antonia Sales e Chagas Romão, do P M D B; Delorgem
Campos e W alter Prado, do PSB; Elson Santiago e José Luis, do
P M N; Idalina Onofre, do PPS; Maria Antonia, do PP; Nogueira
Lima, do D E M; José Carlos, do PTN; Gilberto Diniz, do PT do B e
Luiz Calixto, do PSL.

Aberta a presente Sessão Extraordinária, o Senhor
Secretário procedeu à leitura, em Redação Final, do Parecer Exarado
ao Projeto de Lei n. 9/2009, de autoria do Deputado Moisés Diniz,
que “Institui o Dia Estadual da Poesia”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 23 votos.
O Senhor Presidente (E D VALDO MAGALHÃES) –

Comunicamos ao plenário que após a Expedição dos Autógrafos, a
referida Matéria irá à Sanção Governamental.

Nada mais havendo a tratar, encerramos a presente
Sessão Extraordinária e convocamos outra para cinco minutos após
o término desta.

40ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DELIBERATIVA DA
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 8 de julho de 2009
Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES
Secretaria: Deputado TA U M ATURGO LIMA

PRESENTES: Deputados Francisco Viga, Ney Amorim,
Perpétua de Sá, Taumaturgo Lima e Merla Albuquerque, do PT;
Edvaldo Magalhães, Moisés Diniz, Helder Paiva e Josemir Anute,
do BPR; Donald Fernandes, Luiz Gonzaga e Mazinho Serafim, do
PSDB; Antonia Sales e Chagas Romão, do P M D B; Delorgem
Campos e W alter Prado, do PSB; Elson Santiago e José Luis, do
P M N; Idalina Onofre, do PPS; Maria Antonia, do PP; Nogueira
Lima, do D E M; José Carlos, do PTN; Gilberto Diniz, do PT do B e
Luiz Calixto, do PSL.

Aberta a presente Sessão Extraordinária, o Senhor
Secretário procedeu à leitura, em segundo turno de votação, do
Parecer exarado ao Projeto de Emenda Constitucional n. 1/2009,
de autoria do Poder Executivo, que “Dá nova redação aos arts. 119,
120, 121, 122, 123, 124 e 125 da Constituição Estadual, reestruturando
a carreira de Procurador do Estado”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 24 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Comunicamos ao plenário que após a expedição dos Autógrafos, a
referida Matéria irá à Sanção Governamental.

Nada mais havendo a tratar, encerramos a presente
Sessão Extraordinária e convocamos uma Ordinária para dia e hora
regimental.

53ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 9 de julho de 2009

Presidência: Deputado HELDER PAIVA

Secretaria: Deputado TA U M ATURGO LIMA

PRESENTES: Deputados Francisco Viga, Ney Amorim e

Taumaturgo Lima, do PT; Edvaldo Magalhães, Moisés Diniz, Helder

Paiva e Josemir Anute, do BPR; Donald Fernandes e Luiz Gonzaga,

do PSDB; Antonia Sales e Chagas Romão, do P M D B; Delorgem

Campos e W alter Prado, do PSB; Elson Santiago e José Luis, do

P M N; Idalina Onofre, do PPS; Maria Antonia, do PP; Nogueira

Lima, do D E M; José Carlos, do PTN; Gilberto Diniz, do PT do B e

Luiz Calixto, do PSL.

AUSENTES: Deputados Perpétua de Sá e Merla Albuquerque,

do PT e Mazinho Serafim, do PSDB.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Sob

a proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado

da hora, consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Não houve Expediente a ser lido.

O Senhor Presidente (HELDER PAIVA) – Conforme

acordo entre as bancadas, convidamos os Senhores Deputados

para participarem de uma reunião na Sala das Comissões, para que

possamos analisar os Projetos que serão votados na Ordem do Dia.

Portanto, suspendemos a Sessão por tempo indeterminado.

(PAUSA)
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DIVERSOS

SUBSECRETARIA DE ATIVIDADES
LEGISLATIVA S

Reabertos os trabalhos, em virtude do horário regimental,
consideramos prejudicados o Pequeno e o Grande Expediente bem

como a Ordem do Dia.

EXPLICAÇÃO PESSOAL

O Senhor Presidente (Helder Paiva) - Nada mais havendo
a tratar, encerramos a presente Sessão Ordinária e convocamos
outra para dia e hora regimental.

EXPLICAÇÃO PESSOAL
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